

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 117 (12927) Вторник, 24 мая 1966 года. Цена 2 коп.

## Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи от имени комсомольцев, всех юношей и девушек нашей страны обращается со словами горячей благодарности и сыновней признательности к родной Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету.

Наша партия прошла славный путь борьбы и побед. Она зажигает молодые сердца и увлекает за собой юношество своей несокрушимой верой в коммунизм, вечной молодой революционной энергией, мужеством и стойкостью в борьбе за счастье людей труда.

Высокую политическую мудрость и организаторскую силу партия, ее вождем и активным участником в коммунистическом строительстве проецировал XXIII съезд КПСС. Решения съезда, план дальнейшего развития нашей страны воодушевляли советскую молодежь, вызвали у нее новый прилив энтузиазма, горячее стремление приложить свои силы, энергию и разум к практическому делу укрепления экономической и оборонной мощи нашего Отечества, подъема благосостояния и культуры советского народа. За каждой строкой решений партийного съезда, за каждой цифрой Директив по новому пятилетнему плану — забота о человеке, о подрастающем поколении. Молодежь всем сердцем одобряет деятельность партии, результаты работы XXIII съезда КПСС, считает их выражением своих сокровенных жизненных устремлений.

Мы единодушно поддерживаем дальновидный и твердый внешнеполитический курс партии, направленный на создание наиболее благоприятных условий для строительства коммунизма, укрепление могущества социалистической системы и всемерную поддержку борьбы народов за национальное и социальное освобождение, на упрочение мира и предотвращение новой мировой войны. Молодежь приветствует и всецело поддерживает эту подлинно ленинскую политику!

С глубоким волнением встретили мы, делегаты XV съезда, весь Ленинский комсомол, все юноши и девушки приветствие Центрального Комитета партии, адресованное комсомольскому съезду. Все мы предельно рады за слова поддержки и доверия партии комсомолу, всей советской молодежи. Каким же тебе, родная партия, что Ленинский комсомол, советская молодежь всегда и во всем будет вместе с коммунистами идти ленинской дорогой, доказывая своим исключительным трудом верность великому революционному делу.

Доверие партии ко многим обязывает. Поэтому в каждой первичной комсомольской организации и группе, в каждом комитете комсомолов здесь, на нашем комсомольском съезде, мы думаем и работаем над тем, чтобы наилучшим образом выполнять задачи, поставленные перед комсомолом XXIII съездом КПСС.

Партия учит, что главное в работе комсомолов — коммунистическое воспитание молодежи. Все наша практическая деятельность и впрямь будет направлена на то, чтобы юноши и девушки были достойными наследниками героических традиций партии и народа, выковывали в себе лучшие качества коммунистов-ленинцев: преданность идеалам коммунизма, сознательное отношение к труду, большевистскую деловитость, любовь к социалистическому Отечеству.

Неугасимым, ярким факелом освещает наш путь марксистско-ленинское учение. Комсомол будет настойчивее добиваться, чтобы каждый молодой человек творчески овладевал теорией научного коммунизма, глубоко знал славную историю КПСС, строил свою жизнь по Ленину.

Идейная убежденность — крылья борца, могучая сила в борьбе за коммунистическое обновление мира. Неудивительно, что именно несокрушимая вера советской молодежи в коммунизм, основанная на знании законов исторического развития больше всего страшат идеологов буржуазии, больше всего подвергают их яростным нападкам. Но никому и никогда не удастся поколебать преданность нашей молодежи великому пролетарскому делу, ее решимость бороться за утверждение коммунистических идеалов.

Партия, весь народ верят в творческие силы молодежи, хотят, чтобы ее жизнь была повседневно наполнена конкретными и полезными для нашей Родины делами. Комсомол, призванный направлять усилия молодежи на решающие участки хозяйственного и культурного строительства, закаляет ее волю и гражданское мужество в упорном труде на благо народа, примет самое деятельное и активное участие в осуществлении заданной партии.

Передний край патриотки — всюду, где кипит напряженная работа тружеников промышленности и сельского хозяйства. Комсомольские организации будут неустанно воспитывать в каждом молодом рабочем, колхознике, специалисте, ученом чувство хозяина своей страны, высокую ответственность за порученное дело, творческую инициативу, сознательную дисциплину труда, рачительность и бережливость в использовании народных средств.

Комсомол видит свою задачу в том, чтобы постоянно помогать молодежи правильно определиться в жизни, выбрать профессию, повысить квалификацию, знания в различных областях науки и техники, разумно организовать досуг. Вместе с профсоюзами, органами народного образования и культуры под руководством партийных организаций комсомол будет настойчиво решать задачи воспитания достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства, любящей труд, родную землю, владеющей современными знаниями и передовой культурой.

Забота о школе, о воспитании юных пионеров — кровное дело комсомолов. Ленинский комсомол будет неустанно воспитывать у подрастающего поколения высокие нравственные качества, требовательность к себе и своим товарищам, нетерпимость ко всяким нарушениям норм социалистической морали, сделает все необходимое, чтобы наша молодежь вступала в жизнь хорошо подготовленной к труду на современном производстве, овладевшей основами наук, на бойшей трудностей, готовой приумножить славу своей Отчизны.

ВЛКСМ всегда оставался верен своему интернациональному долгу. Он будет и в дальнейшем крепить узы единства и сплоченности советской молодежи с молодежью стран социалистического содружества, с братскими союзами трудящихся-молодежь капиталистических стран, оказывая помощь и поддержку юношам и девушкам в странах, борющихся за свободу и национальную независимость.

Нынешняя международная обстановка чревата серьезными опасностями для дела мира. Пылают мирные города и деревни Вьетнама, льется кровь патриотов. Напал и ядовитые газы, горе и смерть принесли на вьетнамскую землю американские оккупанты.

Советская молодежь требует прекращения агрессии США против Демократической Республики Вьетнам, немедленного вывода войск американских интервентов из Южного Вьетнама, предоставления вьетнамскому народу права самому решать свою судьбу.

XV съезд ВЛКСМ от имени советской молодежи заявляет о твердой решимости гасить и тысяч молодых добровольцев Страны Советов, страны Октября встать, если потребуется, плечом к плечу с вьетнамскими братьями на защиту священных прав народа, на защиту завоеваний социализма.

Агрессия американского империализма, подрывная деятельность буржуазной пропаганды, международная напряженность — все это требует от нас высокой революционной бдительности, сплочения наших рядов, постоянной готовности с оружием в руках защитить Отечество от посягательств врагов. Ленинский комсомол будет и впрямь растить юных патриотов, готовых занять боевые посты у ракет, на полвольных атомных и современных самолетах, достойных легендарных подвигов Зои Космодемьянской, Александра Матросова, Николая Гастелло и других героев, отдавших жизни за наше будущее, за наше счастье.

В мире нет таких сил, которые бы могли повернуть историю вспять, остановить движение нашего народа к коммунизму. И в этом могучем движении, неудержимом революционном порыве вместе с коммунистами всегда была и будет их смена, их резерв и помощник — Ленинский комсомол, вся советская молодежь. Под победоносным знаменем марксизма-ленинизма мы будем неустанно идти вперед, вдохновенно и самоотверженно трудиться на всех участках коммунистического строительства.

Да здравствует сованная Лениным Коммунистическая партия Советского Союза!  
Слава великому советскому народу!  
Да здравствует коммунизм!

# Вести к новым вершинам победоносное знамя коммунизма

## Резолюция XV съезда ВЛКСМ

В единодушно принятой съездом Резолюции по докладу «Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений XXIII съезда КПСС» подчеркивается, что XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи собрался в дни, когда все советские люди с огромным политическим подъемом и трудовым энтузиазмом претворяют в жизнь решения XXIII съезда КПСС.

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки единодушно одобряют решения XXIII съезда КПСС, внутреннюю и внешнюю политику партии, выражают горячую благодарность Центральному Комитету КПСС за отчетную заботу о воспитании подрастающего поколения. Молодежь Страны Советов сделает все необходимое, чтобы успешно превратить в жизнь задания нового пятилетнего плана, отдаст все свои силы, знания, энергию великому и благородному делу коммунистического строительства.

Заслушав и обсудив Отчетный доклад ЦК ВЛКСМ, XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи постановляет:

Одобрить деятельность Центрального Комитета ВЛКСМ, направленную на осуществление задач коммунистического воспитания молодежи, поставленных партией перед комсомолом.

Одну из задач Резолюции по-прежнему остается задачей ВЛКСМ на современном этапе — глубоко разрабатывать задачи решений XXIII съезда КПСС, мобилизация усилий всех комсомольцев и комсомолок, всех юношей и девушек на активную борьбу за выполнение нового пятилетнего плана развития народного хозяйства, за построение коммунистического общества в нашей стране.

XV съезд ВЛКСМ подчеркивает, что вся практическая деятельность комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи должна быть пронизана духом непримиримости к любым проявлениям буржуазной идеологии.

Вопросы воспитания молодежи на революционных, трудовых и боевых традициях советского народа. Коммунистической партии, в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма всегда должны быть в центре внимания комсомолов, о чем сказано в Резолюции.

Долг ВЛКСМ — и впрямь укреплять братские связи с молодежью социалистических стран, солидарность с юношами и девушками, ведущими мужественную борьбу за национальное и социальное освобождение, против империализма и колониализма, оберегать единство и сплоченность всех отрядов прогрессивной молодежи, активно поддерживать деятельность Всемирной Федерации демократической молодежи и Международного союза студентов.

Важный раздел Резолюции по-прежнему остается задачей комсомолов по дальнейшему экономическому подъему страны.

Партия рассматривает практическое участие молодежи в решении задач коммунистического строительства, говорится в Резолюции, как важнейшее условие успешного воспитания достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства, выработка у молодых тружеников гордости и веры в будущее Отчизны и долга перед Родиной.

XV съезд ВЛКСМ подчеркивает, что в центре всей практической работы комсомольских организаций должно быть обеспечение активного творческого участия юношей и девушек в решении важнейших задач развития всех отраслей народного хозяйства, выдвинутых XXIII съездом КПСС.

XV съезд ВЛКСМ призывает комсомольские организации обеспечить активное участие молодежи в дальнейшем развитии производительных сил Сибири, Севера и Даль-

него Востока, в сооружении важнейших предприятий энергетики, металлургии, химии, легкой, газовой, целлюлозно-бумажной промышленности и транспорта.

Важнейшей задачей сельских комсомольских организаций является активное участие в осуществлении мер по повышению культуры земледелия, внедрению прогрессивных систем земледелия, новых машин и механизмов, борьбе за развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности, электрификацию сельского хозяйства, осуществление планов прироста поголовья и мелиоративных работ.

XV съезд ВЛКСМ требует от комитетов комсомола улучшить идейно-воспитательную работу среди молодых специалистов промышленности и сельского хозяйства, молодой научной интеллигенции.

Одна из главных задач школьного комсомола подчеркивается в Резолюции. — воспитание у каждого учащегося высокой, сознательной дисциплины и ответственности за свою учебу, стремления к добросовестному и творческому овладению знаниями.

XV съезд ВЛКСМ обязывает райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК ВЛКСМ союзных республик решительно улучшить руководство школьными комсомольскими организациями, развивать и совершенствовать формы и методы идейно-воспитательной работы, учитывающие специфику возраста, психологию, интересов и склонностей учащихся.

Большое и ответственное дело, доверенное комсомолу партией, — руководство деятельностью Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Необходимо настойчиво улучшать содержание, совершенствовать формы и методы пионерской работы.

Главная задача комсомольских организаций — в техникумах состоит в том, чтобы постоянно улучшать воспитание студенчества в духе марксизма-ленинизма, преданности делу партии, упорства и настойчивости в овладении знаниями, навыками организаторской работы с людьми.

XV съезд ВЛКСМ выдвигает в качестве важнейшей задачи комсомолов дальнейшее организационно-политическое укрепление каждой первичной комсомольской организации, обеспечение нового подъема инициативы и активности членов ВЛКСМ.

Нельзя последовательно утверждать в сфере работы каждого комитета комсомола ленинские партийные принципы коллективности, деловитости, научного подхода к решению задач коммунистического воспитания молодежи.

## Уральский текстильный



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. В текущем пятилетии комбинат шелковых тканей в городе Чайковском достигнет своей проектной мощности.

Вступила в строй первая его очередь.

Молодой коллектив поставил перед собой задачу: в сжатые сроки освоить новое оборудование, накопить опыт, работать без брака. Первые сотни тонн уральской пряжи уже поступили на ткацкие фабрики Москвы, Ленинграда, Риги, Красноярска.

Тамара Константиновна Андреева (на снимке) более 12 лет трудилась на хлопчатобумажном комбинате в Вышнем Волочке. Сейчас комсомолка Андреева приехала в город Чайковский. Здесь на комбинате она возглавляет бригаду пряжильщиц. (Фотохроника ТАСС).

Закон жизни всех комсомольских организаций, указывается в Резолюции. — забота о чистоте рядов Ленинского комсомола, о том, чтобы каждый член ВЛКСМ с достоинством и честью оправдывал высокое звание комсомольца, был для молодежи образцом идейной убежденности, творческого, сознательного отношения к труду.

Необходимо и впрямь повседневно заботиться о росте ВЛКСМ прежде всего из числа рабочих и колхозников, постоянно повышать роль рабочей и крестьянской молодежи в решении задач, которые партия ставит перед комсомолом.

С целью дальнейшего укрепления дисциплины и организованности в комсомоле, устранения недостатков в учете членов ВЛКСМ съезд считает целесообразным провести в 1967 году обмен комсомольских документов.

Важное место в Резолюции отводится подбору, расстановке и воспитанию комсомольских кадров и актива.

Почетнейшим и ответственным делом комсомольских организаций является подготовка комсомольцев и комсомолок к вступлению в ряды КПСС, подчеркивается в Резолюции.

Постановление XXIII съезда КПСС о приеме в партию молодежи до 23 лет исключительно через ВЛКСМ является еще одним ярким проявлением доверия партии к комсомолу и, несомненно, повысит его роль как резерва КПСС, будет способствовать отбору в партию наиболее активной части молодежи, прошедшей школу воспитания в ВЛКСМ.

Съезд, говорится в Резолюции, от имени всего юношества Советской страны обращается со словами горячей благодарности к коммунистам — ветеранам революции, героям войны и труда, инженерам и ученым, труженикам заводов и полей, ко всем, кто строил социализм, отстоял его в боях с врагами, кто и сегодня трудится бок о бок с молодежью, передавая ей могучий заряд революционной энергии, несокрушимой веры в торжество коммунизма.

Доверие партии открывает, зовет молодых на новые трудовые свершения во имя Родины, на благо советского народа.

XV съезд ВЛКСМ призывает всех комсомольцев и комсомолок, всю советскую молодежь включиться в общепартийное социалистическое соревнование в честь 50-летия Октября и 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, ознаменовавшие эти великие даты в жизни партии и государства новыми успехами на фронтах коммунистического строительства.

Съезд выражает твердую уверенность, что Ленинский комсомол под мудрым руководством КПСС сделает все необходимое, чтобы внести свой достойный вклад в общепартийное дело дальнейшего подъема экономики нашей страны, идейной закалки молодых борцов, готовых с честью встать к новым вершинам победоносного знамени великого Ленина — знамени коммунизма.

Съезд выражает уверенность, что Ленинский комсомол под мудрым руководством КПСС сделает все необходимое, чтобы внести свой достойный вклад в общепартийное дело дальнейшего подъема экономики нашей страны, идейной закалки молодых борцов, готовых с честью встать к новым вершинам победоносного знамени великого Ленина — знамени коммунизма.

Съезд выражает уверенность, что Ленинский комсомол под мудрым руководством КПСС сделает все необходимое, чтобы внести свой достойный вклад в общепартийное дело дальнейшего подъема экономики нашей страны, идейной закалки молодых борцов, готовых с честью встать к новым вершинам победоносного знамени великого Ленина — знамени коммунизма.

## ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

21 мая состоялся пленум ЦК ВЛКСМ, который обсудил организационные вопросы.

Пленум избрал первым секретарем ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова. Секретарями ЦК ВЛКСМ избраны: А. Х. Везиров, В. Т. Дуркин, М. П. Журавлева, А. И. Камшалов, Т. А. Купенко, Б. Н. Пастухов, Ю. В. Торсуев, А. Ю. Чеснавичус.

Членами бюро ЦК ВЛКСМ избраны: Ю. П. Белов, А. Х. Везиров, Ю. Н. Верченко, В. Т. Дуркин, Ю. Н. Ельченко, М. И. Журавлева, А. И. Камшалов, Т. А. Купенко, Ю. Д. Машин, Р. В. Николаев, С. П. Павлов, Б. Л. Панкин, Б. Н. Пастухов, Ю. В. Торсуев, В. П. Трушин, А. Ю. Чеснавичус, В. Г. Яровой.

Кандидатами в члены бюро ЦК ВЛКСМ избраны: Л. Л. Баркевич, В. Н. Ганичев, У. Джанибеков, Г. П. Елисеев, Г. Н. Жабицкий, О. В. Зинченко, О. Е. Черкезян.

Состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ. Председателем ее избран В. Т. Иванов, заместителем председателя избран В. В. Дурдинец.

Принем в честь зарубежных делегаций на XV съезде ВЛКСМ

МОСКВА, 21 мая. (ТАСС). Сегодня Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи устроил прием в честь зарубежных делегаций на XV съезде ВЛКСМ.

# ОБРАЗЦОВЫЙ СЕВ — ЗАЛОГ УРОЖАЯ

## Темпы, но не в ущерб качеству

В большинстве бригад нашего колхоза полным ходом развернулось севооборотное хозяйство. Более половины площадей, отведенной под пшеницу, уже засеяно. В Ерестинской бригаде, где бригадиром А. И. Бобров, строго придерживаются мероприятий, разработанных агрономической службой.

В эту весну, как никогда, нужно быть начеку агрономам, народным контролерам. Дело в том, что сроки сева на-за плохой погоды сдвинулись до предела. У некоторых бригадиром было стремление усилить темпы полевых работ в ущерб качеству. Кто-где намеревались сеять по плохо обработанной почве. Поговаривали даже о том, чтобы у сеялок отнять диски и

сеять без них, разбрасывая семена на поверхность почвы.

В отдельных бригадах начали было превратить на практике свои намерения. В Вазойской бригаде засеяли одно поле по плохо обработанной почве. Это поле было прокультивировано, но после дождей почва уплотнилась. Следовало проборонить в два следа, но этого не сделали. Семена посеяны очень мелко. Главный агроном П. В. Иванов своевременно пресек грубое нарушение агротехники. Он пригласил на поле сева и заставил на всех полях после культивации произвести боронирование в два следа.

В поселке Летяжем мне также пришлось встретиться с нарушением агротехники. Поле прокуль-

тивировали, заборонили в один след и намеревались сеять. Пользуясь правом агронома и народного контролера я задержал сея. В ночь еще раз проборонили поле, отведенное под пшеницу.

Агрономам и народным контролерам недостаточно дать указание, чтобы переделали плохо выполненную работу, надо проследить, чтобы рекомендации были точно выполнены.

Никаких скидок на грустность, ни малейших послаблений нарушителям агротехники!

Г. СМЕЛОВ, председатель группы народного контроля колхоза имени XXII съезда КПСС Кожевниковского района.

## СЕЮТ СЕВЕРЯНЕ

Механизаторы колхоза имени Ленина 19 мая первыми в Чайковском районе вывели свои машины на поля. За полтора дня механизаторы второй бригады А. Камышев и Н. Кедлибеков прибили влагу на 170 гектарах.

Председатель колхоза К. С. Черновский сообщил, что 21 мая в поселке Первая Тига работали на подготовке почвы к посеву 4 трактора.

На Коломино-Гриеской ферме совхоза «Коломинский» 21 мая тракторы вышли на клевер, ведут их боронование. Посевы клевера подкармливают суперфосфатом и аммиачной селитрой.

22 мая в большинстве хозяйств приступили к севу.

П. КОЛОТОВКИН.

## ВПЕРЕДИ КОЛХОЗ ИМЕНИ ФРУНЗЕ

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Широится фронт полевых работ в колхозах района. На 23 мая яровыми засеяно 3.247 гектаров. Первенство сейчас за механизаторами колхоза имени Фрунзе. Отлично трудятся сельхозники Верхинской бригады этого колхоза Василий Захаров и Владимир Шубайлов, выполняющие нормы на сево до 140 процентов.

За качеством полевых работ зорко следят дозорные — народные контролеры.

В. ПОЖИДАЕВ.

## ПШЕНИЦА ПОСЕЯНА

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). 22 мая она закончили сеять пшеницы, гороха и ячменя. Посевные агрегаты переключены на сево овса.

П. ОРЛОВ.

# ОБРАЩЕНИЕ XV СЪЕЗДА ВЛКСМ

Мы, делегаты XV съезда ВЛКСМ, от имени 23-миллионного Ленинского комсомола, от имени всей советской молодежи обращаемся к вам, юноши и девушки всех стран, мы обращаемся ко всем прогрессивным молодежным организациям мира!

Сегодня каждый молодой человек, в какой бы стране он ни жил, кем бы ни был — рабочим, крестьянином, студентом, — не может оставаться равнодушным к тому, что происходит во Вьетнаме.

Правительство США упорно продолжает политику грубого вмешательства в дела вьетнамского народа, политику «скалации» преступной войны. В Южном Вьетнаме направляются все новые тысячи солдат, расширяется империалистическая агрессия против Демократической

Республики Вьетнам, усиливаются варварские бомбардировки вьетнамских городов и деревень. Американские империалисты, грубо попирая все нормы международного права, используют чудовищные средства уничтожения — напалм, газы, химические вещества. На их кровавом счету десятки тысяч убитых стариков, женщин, детей, разрушенные жилые дома, школы и больницы. Как бы ни изворачивались американские империалисты, пытаясь оправдать вмешательство США во внутренние дела вьетнамского народа, им никогда не удастся смыть позор, которым покрыты себя агрессоры в глазах всех честных людей земли.

С таковыми волеями молодое поколение Стран Советов следит за героической борьбой вьетнамско-

го народа. Мы гордимся и восхищаемся подвигами юношей и девушек сражающегося Вьетнама, которые вместе со всем народом защищают родину от агрессоров. В наших сердцах будет вечно жить как символ нестygимой воли, преданности Отчезеству, своему народу бессмертный образ юного вьетнамского героя-патриота Нгуен Вань Чоа.

23 миллиона членов Ленинского комсомола, вся советская молодежь считают своим высоким интернациональным долгом крепить боевую солидарность с героической молодежью и народом Вьетнама и оказывать всемерную помощь и поддержку мужественным вьетнамским патриотам.

Мы требуем прекращения агрессии США против Демократической

Республики Вьетнам, немедленного вывода американских интервентов из Южного Вьетнама, предоставления вьетнамскому народу права самому решать свою судьбу. Правительство США должно принять справедливые требования, содержащиеся в известных 4 пунктах заявления Демократической Республики Вьетнам и 5 пунктах Национального фронта освобождения Южного Вьетнама — единственного подлинного представителя южно-вьетнамского народа.

Комсомольцы, вся советская молодежь с горячим одобрением встречают Заявление XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза по поводу агрессии США во Вьетнаме, которое вновь предупреждает, что, осуществляя «скалацию» позорной войны против вьет-

# к прогрессивной молодежи всех стран в связи с агрессией США во Вьетнаме

намского народа, агрессоры встретятся со все возрастающей поддержкой Вьетнама со стороны Советского Союза и других социалистических стран.

Сегодня, когда американские империалисты бросают вызов свободным и миролюбивым силам планеты, борьба с агрессорами становится общим делом, высоким интернациональным долгом всей прогрессивной молодежи мира.

От имени Ленинского комсомола и советской молодежи мы, делегаты XV съезда ВЛКСМ, обращаемся к вам, юноши и девушки всех стран, мы обращаемся ко всем прогрессивным молодежным организациям с призывом крепить единство действий и солидарность, выступить монолитным фронтом в защиту

справедливой борьбы вьетнамского народа, вместе со всем прогрессивным человечеством обездать агрессоров, заставить их уйти из Вьетнама.

Мы обращаемся ко всем честным молодым американцам с призывом поддержать эту борьбу, возвысить свой голос протеста.

Мы призываем молодежные организации тех капиталистических стран, правительства которых действуют заодно с империалистами США в их грязной войне против вьетнамского народа, решительно выступить за прекращение агрессии, против отправки войск в Южный Вьетнам, отказываться грузить суда с военным снаряжением, предназначенным для войны во Вьетнаме, не служить «пушечным мя-

сом» Пентагону в его кровавых преступлениях.

Юноши и девушки всех стран! От нашей решительности и нашей сплоченности и активности зависит многое. В ответ на расширение агрессии, на усиление бомбардировок и наращивание военной мощи американских интервентов мы должны увеличить помощь вьетнамскому народу. Пусть ширится кампания солидарности с Вьетнамом!

Да здравствует единство и международная солидарность прогрессивной молодежи мира с героической борьбой молодежи Вьетнама! Руки прочь от Вьетнама! Вьетнамский народ победит! Мы с вами, вьетнамские патриоты!

XV съезд ВЛКСМ.

# ВЫСОКОЕ ПРИЗНАНИЕ

## КАРЕЛЬСКОЙ АССР ВРУЧЕН ОРДЕН ЛЕНИНА

ПЕТРОЗАВОДСК, 21 мая. (ТАСС). В музыкально-драматическом театре на торжественное собрание по случаю вручения Карельской АССР ордена Ленина за успехи в развитии народного хозяйства собралось лесозаготовители и бушачники, металлурги и рыбаки, строители и земледельцы, представители интеллигенции, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, Советской Армии, пограничных войск.

Собрание открыл председатель Совета Министров Карельской АССР И. С. Беляев.

С воодушевлением участники собрания единодушно избирают в почетный президиум Политбюро ЦК КПСС.

С речью на собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов.

В начале своей речи Г. И. Воронов говорит, что сегодня большой и радостный праздник пришел на древнюю землю Карелии. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи в развитии народного хозяйства Карельская Автономная Советская Социалистическая Республика награждена орденом Ленина.

В этом государственном акте — признании того большого вклада, который вносит трудящиеся республики в великое дело борьбы советского народа за построение коммунизма в нашей стране.

Вашему празднику придает особую торжественность тот большой политический и производственный подъем, который вызван в нашей стране недавно закончившимся XXIII съездом КПСС. Еще в предсъездовский период в стране широко развернулось социалистическое соревнование. Оно принесло замечательные плоды.

В дружной семье братских советских народов самоотверженно борются за превращение в жизнь начертаний съезда и трудящиеся орденной Карелии.

Далее в своей речи Г. И. Воронов говорит о большом пути становления, развития и расцвета Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, подчеркивает, что огромные достижения, которые ныне имеет карельский народ, были достигнуты всем ходом исторического развития Советского Союза.

Карелия — край смелых и мужественных людей. История ее — это живой рассказ о дружбе карельского и русского народов, которые навеки связали свои судьбы и на протяжении почти целого тысячелетия живут одной жизнью, одним устремлением, общими радостями и невзгодами.

Важным историческим событием в жизни карельского народа явилось создание по решению Советского правительства в 1920 году Карельской трудовой коммуны. За все это многовековую историю карели впервые обрели национальную государственность. В 1921—1922 годах при непосредственном участии В. И. Ленина были определены основные направления в развитии экономики Карелии, которые предусматривали

строительство гидроэлектростанций и промышленных предприятий, базирующихся на широкое использование лесных и других природных богатств края.

25 июля 1923 года Карельская трудовая коммуна была преобразована в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику. Это обусловило быстрое и разностороннее развитие края.

Период развернутой борьбы за построение социализма в нашей стране был для Карелии периодом возмужания, роста всех отраслей хозяйства и культуры. Строительство Бажоморско-Балтийского канала явилось важной вехой в жизни республики. По его берегам росли новые поселки, создавались фабрики и заводы, судостроительные верфи, лесопромыслы. В 1941 году республика стала одним из важных промышленных районов страны.

Веполомное нападение гитлеровской Германии, продолжая Г. И. Воронов, превратило осуществление наших замечательных планов. В упорных героических сражениях плечом к плечу с воинами Советской Армии были и трудящиеся Карелии. Более половины состава партийной организации республики ушло на фронт и в партизанские отряды.

В результате вражеского нашествия республике был причинен огромный ущерб. Но трудящиеся Карелии при братской помощи всего советского народа не только восстановили разрушенную войной хозяйственную и культурную жизнь, но и значительно увеличили экономический потенциал своей республики.

Для развития экономики и культуры Карелии особенно много сделано в годы семилетки. За этот период республика превратилась в высокоразвитый край с современной промышленностью, механизированным сельским хозяйством. Промышленные предприятия ныне выпускают продукции более чем на 600 миллионов рублей в год, или в 45 раз больше, чем до революции. Отрасли народного хозяйства Карелии — лесной промышленности — за последние годы произошла техническая революция. Бурными темпами развивается в республике энергетика. На реке Выг возведен каскад гидроэлектростанций.

Самым ценным достижением республики, ее партийной организации является то, что за годы Советской власти воспитаны замечательные люди, самоотверженно отдавшие свои силы, ум и энергию делу коммунистического строительства. На лесных дебрях и в пещерах заводов, на строительных площадках и у лесозаготовительных рам в едином дружном рабочем коллективе трудятся карели и финны, русские и белорусы, венгры и украинцы. В этом живое подтверждение торжества ленинской национальной политики. Помогая друг другу в труде, в повседневной

жизни, люди вырабатывают и развивают ценнейшие качества, присущие строителям коммунизма.

Г. И. Воронов тепло говорит о передовых представителях героического рабочего класса советской Карелии, о передовиках сельскохозяйственного производства. Он приветствует славу интеллигентности советской Карелии, отдающую свои знания и силы благородному делу служения народу.

В успехах трудящихся Карельской АССР, отмечает далее оратор, наглядно проявляется обшая для нашей социалистической страны закономерность: непреодолимого поступательного движения вперед. Советское народное хозяйство все вперед идет по восходящей линии, несмотря на трудности, возникавшие на разных этапах его развития.

Полноценные итоги выполнения семилетнего плана, XXIII съезд партии с полным основанием констатировал огромные успехи, достигнутые нашей страной в создании материально-технической базы коммунизма. Вместе с этим XXIII съезд КПСС, проходивший в обстановке большевистской принципиальности и деловитости, указал и на имеющиеся недостатки в нашей работе, вскрыл причины отставания отдельных отраслей народного хозяйства страны и намечил пути их устранения. Делегаты съезда единодушно одобрили постановление октябрьского (1964 г.), мартовского и сентябрьского (1965 г.) пленумов ЦК КПСС, оказавших огромное положительное влияние на всю жизнь партии и государства, отметили их важное принципиальное значение в утверждение ленинского, действительно реалистического, делового стиля в работе, нового подхода к руководству народным хозяйством.

В свете этих высоких требований, которые предъявляет партия каждому из нас, следует рассматривать и нынешние успехи. Отмечаем положительное в работе промышленности и сельского хозяйства Карельской АССР, по достоинству оценивая самоотверженный труд коллективов и передовиков, мы не можем даже сегодня, в этот торжественный день, умолчать о недостатках в работе. Долг партийной организации республики и всех трудящихся орденной Карелии — быстрее устранить имеющиеся недостатки, подтянуть отстающие участки и с новой энергией и размахом взяться за осуществление задач новой пятилетки.

Большие капиталовложения, которые выделяются на дальнейшее развитие лесной, целлюлозно-бумажной и перерабатывающей промышленности, должны будут помочь решению поставленной съездом партии задачи комплексного использования лесного сырья и организации в значительных объемах химической и химико-механической переработки древесины. Обрабат-

ся внимание на лучшее проведение работ по восстановлению лесов и повышению их продуктивности.

Дальнейшее развитие в республике получат горноуральная промышленность, энергетика, машиностроение, легкая и пищевая промышленность. Главной задачей сельских тружеников и вперед остается обеспечение растущего населения республики продуктами сельскохозяйственного производства. Как и в целом по стране, в пятилетнем плане республики будут предусмотрены большие капиталовложения на жилищное и коммунально-бытовое строительство. Только по плану текущего года должна быть введена в эксплуатацию 231 тысяча квадратных метров жилья, или на 18 процентов больше, чем в 1965 году.

Словом, говорит Г. И. Воронов, предстоит большая работа по выполнению заданий пятилетки. Очень важно на основе Директив XXIII съезда КПСС правильно и своевременно составить и довести до каждого промышленного предприятия, совхоза и колхоза пятилетнее задание. Тогда каждый рабочий коллектив, каждый советский человек будет видеть в заданиях пятилетки программу своего личного труда и вносить свой достойный вклад в ее выполнение.

Речь тов. Воронова была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Вносится Знамя Карельской АССР. Г. И. Воронов прикрепляет к нему орден Ленина. В зале раздаются бурные аплодисменты.

С ответным словом выступил первый секретарь Карельского обкома КПСС И. И. Сенякин. Он имеет всех трудящихся республики от имени искренней благодарности Центральному Комитету партии, Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству за высокую оценку их деятельности.

На собрании также выступили бригадир малой комплексной бригады Паданского лесхоза И. О. Пономарев, директор совхоза «Сортавальский» Герой Социалистического Труда А. О. Дубровский, доцент Петрозаводского государственного университета О. А. Андриянин.

С высокой наградой тружеников Карелии тепло поздравил первый секретарь ЦК Компартии Эстонии И. Г. Кабин, председатель Ленинградского горисполкома В. Я. Исаев, председатель Совета Министров Коммунистической Республики Карелия П. А. Бевзосов, председатель Мурманского облисполкома Н. Л. Коновалов, первый секретарь Вологодского обкома КПСС А. С. Дрыгин, председатель Архангельского облисполкома К. Е. Костров, секретарь Новгородского обкома КПСС В. И. Билев, председатель Исковского облисполкома Б. А. Осипчик, командующий войсками Ленинградского военного округа генерал-полковник С. Л. Соколов.

С большим подъемом участники торжественного заседания приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

# ВЕСТИ С УДАРНОГО ФРОНТА

## ПЯТЫЙ ФОНТАН

Знаменито Мельдзинские газозаводы мосторондние в этом году отсалтовало еще одним промышленным фонтаном газа. На сваяжище № 3 Васюганского разведочной экспедиции, которую бурила бригада М. М. Нурлыганова, ударил мощный фонтан газа с глубины 2,350 метров. Суточный дебит этого «извержения» — 250 тысяч кубометров.

Испытания сваяжины вола бригада мастера М. Н. Наримова. Это пятая сваяжина Мельдзинского пласта, давшая стране голубое топливо.

## Вода не страшна

Нефтяники сейчас трудятся от зары до теньюти — их торчет вода. Обь разливается и начинает затоплять сваяжины. Рабочие бригады подземного ремонта сваяжин уже пробраются на лодках. Но главное сделано: на всех сваяжинах установлена фонтанная арматура. Завершена обкладка последнего номера — 18-й сваяжины. Нефтепровод проложен, и по этому воду не страшна. С напруги работают и монтажники, разветвляющие рулон большого резервуара. Сварщики Людгарда Усинайте, Леонид Горшков, Петр Захаров и Григорий Синеглазов заканчивают восьмой сектор резервуара из двенадцати. Заключен монтаж и обкладка трехколонный кольцевой установки, но до сих пор еще нет задвижек. Их отравили из Тюмени на самоходке, которая идет через Ханты-Мансийск. Но ее задерживает ледход.

— Сегодня, — сообщает начальник участка И. Н. Подгорный, — приступили к оборудованию причала для подхода нефтеналивных барж. Строительство его займет 3—4 дня.

В. ГРИГОРЬЕВ.  
Управление «Томскнефть».

## ПОДНИМАЮТСЯ ПЕРВЫЕ ДОМА

Полным ходом идут работы у строителей поселка Стрельного, будущего города нефтяников. Под руководством начальника участка Олега Рудникова и прораба Александра Бондарева начато строительство шести четырехквартирных домов. Здесь же трудятся строители бригады управления «Томскнефть». Она возводит 12 жилых бабков, кухню, котурну ремонтно-хозяйственного цеха. Остановка за кирпичом для пещи, но он уже на подходе. Самоходная баржа водовозмещением в 1,820 тонн доставит из Новосибирского порта 400 тысяч штук кирпича. Это первый груз, прибывающий в адрес 14-го стройуправления. Отправлен первый груз и в адрес НИУ «Томскнефть»: 6 вездеходов, 4 автомашины, автобус и другое оборудование.

Хорошую помощь оказывают некоторые предприятия города Тюмени. Работники электротехнического отдела отпустили 85 электромоторов, получено 600 рулонов рубероида, металл. В тысячу листов шифера выделены наши соседи — кемеровчане. Но нефтяники испытывают большую нужду в лесоматериалах и кирпиче. Пиломатериала выделено пока всего 1,000 кубометров. Этого очень мало. Тысяча кубометров круглого леса должна прийти из Ленинского лесхоза, но сейчас его не возьмешь. Пока больше из лесоматериалов ничего нет. Нужна помощь местных организаций. Задержка в доставке кирпича и лесных материалов суживает фронт работ, ставит строителей в тяжелые условия.

В. ЖУКОВ.  
Александровский район.

# Гарантированная оплата труда в колхозах

Коммунистическая партия последовательно осуществляет меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства, намеченные мартовским пленумом ЦК, одобренные и развитые XXIII съездом КПСС. Большое экономическое и социально-политическое значение имеет принятое на днях постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «О повышении материальной заинтересованности колхозников в развитии сельского хозяйства».

Оно хорошо встречено трудящимися страны и расценивается как важный этап в колхозном строительстве, как проявление заботы партии и правительства об укреплении экономики колхозов и улучшении жизни в деревне.

Постановлением рекомендуется ввести с 1 июля 1966 года гарантированную оплату труда колхозников, исходя из тарифных ставок соответствующих категорий работников. Нормы выработки при этом будут устанавливаться с учетом конкретных условий, применительно к нормам, действующим в совхозах.

Такая мера стала возможной в результате действия решений мартовского пленума ЦК КПСС. Прошедший год благотворно повлиял на экономику колхозов. Их доходы от реализации продукции возросли в сравнении с 1964 годом более чем на два с половиной миллиарда рублей, причем примерно половину этих денег колхозы смогли направить на повышение оплаты труда.

В результате резко сократилось число хозяйств с низкой оплатой. Теперь складываются условия для того, чтобы эти хозяйства окончательно окрепли. Введение и дальнейшее увеличение гарантированной оплаты будет осуществляться на основе роста производства продукции и производительности труда, устранения недостатков в его организации, строгого режима экономики. Хозяйства, которым пока не хватает собственных средств для гарантированной оплаты, Госбанк СССР окажет помощь кредитом в порядке, установленном постановлением.

Новые условия оплаты означают, по сути дела, совершенствование всей системы распределения доходов в колхозах, закрепляют новый подход к формированию фонда оплаты труда. Если раньше этот фонд складывался как остаток после отчисления средств в неделимые и общественные фонды, то теперь по распределению доходов в колхозах в первую очередь выделяются средства на оплату труда колхозников.

Важно и другое. Рекомендуется создавать в хозяйствах гарантированный натуральный фонд распределения по труду, выделяя для него определенную долю валового сбора зерна и других продуктов. Эти продукты, а также корм для скота, находящегося в личной собственности, колхозники могут получать в счет гарантированной оплаты в размерах и в порядке, которые определяет общее собрание артели. Тем самым будет наведен строгий порядок в натуральных выплатах, создастся гарантия против необоснованных вольных действий при решении этих важных вопросов.

Несомненно, очень положительное скажется на развитии производства расчет по гарантированной оплате деньгами не реже одного раза в месяц. Такое правило должно исполняться неуклонно, тем более что это вполне возможно с переводом колхозов на прямое банковское кредитование.

Переход на ежемесячную гарантированную оплату труда будет способствовать закреплению квалифицированной рабочей силы в деревне. Если работу еще большую уверенность в том, что они при любых условиях получат вознагра-

ждение за добросовестный труд, в это важнейший фактор укрепления рабочей дисциплины и роста деловой активности. Введение нового порядка расчетов с колхозниками — значительный шаг по пути выполнения одной из главных задач пятилетки: сближения уровней жизни сельского и городского населения, дальнейшего укрепления союза рабочего класса и крестьянства.

Гарантированная оплата труда, основанная на совхозных нормах выработки и тарифных ставках, это не максимальный, а скорее минимальный заработок, который доступен теперь любому колхознику любого колхоза. Постановление рекомендует платить не только за объем выполненных работ, но и за конечный результат труда: за количество и качество произведенной продукции или за полученный валовой доход. В нашей стране немало артелей, которые вознаграждают труд лучше, чем совхозы. Более трех рублей за человеко-день в 1965 году заработали 5,2 процента колхозов, при этом 5,2 процента из них выдавали свыше 10 рублей. Если разница в оплате сохраняется на производственных показателях хозяйства — разных урожаев, разной способности продукции, — такая практика заслуживает всемерной поддержки. Основной принцип распределения при социализме как раз и состоит в том, что более производительный труд оплачивается лучше. Местные партийные, советские и хозяйственные организации должны бороться против всех видов уравниловки и строго вознаграждать за труд, который возмещает затраты на производство и распространяет на продолжительный опыт материального стимулирования в зависимости от уровня достигнутой в колхозах производительности.

Самой собой разумеется, что в этих условиях большое значение имеет квалифицированное управление колхозной экономикой. Там, где за интересами дня не сумеют или не захотят разглядеть даже ближайшей перспективе, при распределении валового дохода нарушат объективные пропорции между фондами личного и производственного потребления (накопления), там неизбежно будет нанесен ущерб и колхозникам, и колхозу.

Существенные намеченные меры требуют большой организаторской работы. Хозяйствам нужно дать осязательные рекомендации, как перейти к гарантированной оплате в условиях прямых денежных расчетов и при трудовом. Предстоит усовершенствовать нормативы и тарификационную сетку, пересмотреть многие ведомственные инструкции. Эта работа должна быть сделана четко и быстро, чтобы вводить новую систему оплаты организации, в срок. Местные советские, сельскохозяйственные органы, ученые и специалисты обязаны немедленно приступить к делу.

Партийные организации призваны глубже разъяснить всем колхозникам суть постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, его значение для роста производства и благосостояния крестьян. Важно также наглядно показать колхозникам, что их добросовестный творческий труд — самая главная гарантия дальнейшего укрепления экономики колхоза и роста материальной обеспеченности членов артели.

Решение партии и правительства воспринято с большим удовлетворением и в деревне, и в городе. Наш народ сознает, что эта мера предпринята в интересах всего советского общества и будет способствовать выполнению программы развития народного хозяйства страны, намеченной XXIII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

(Передовая «Правды» за 23 мая).

## ЯРОСЛАВЛЬ. Гигантом нефтехимики на Верхней Волге называют ударную стройку пятилетки — Ново-Ярославский нефтеперерабатывающий завод. Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану предусмотрено полное завершение строительства этого предприятия. Уже в этом году сданы в эксплуатацию и выведены на проектную мощность крупнейшие установки по получению высокооктанового бензина, дизельного топлива и серной кислоты.

На многих пусковых объектах работал оператор Юрий Наследов. Вместе с другими эксплуатационщиками пришел он и на установку гидроочистки дизельного топлива. Сейчас она досрочно введена на проектную мощность.

НА СНИМКЕ: старший оператор установки гидроочистки дизельного топлива Юрий Наследов (слева), операторы Владимир Рогозин и Юрий Галиягин — участники досрочного пуска установки.

(Фотохроника ТАСС).



## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### Завод перед экономической реформой

В нашей газете 26, 27 и 28 апреля были опубликованы при письме с Томского манометрового завода, в которых вскрылись большие недостатки в подготовке предприятия к переходу на новые условия работы, крупные нарушения в экономической работе.

Как сообщил нам секретарь партийной организации завода тов. Л. Дашевский, материалы газеты обсуждены на заседании партийного бюро завода. Вся критика, высказанная в адрес администрации и общественных организаций завода, признана правильной. Пар-

тийная организация предложила администрации завода разработать комплексный план развития завода и перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования. Коммунисты — руководители отделов и служб предупредили о личной ответственности за улучшение экономической работы.

В настоящее время группа специалистов, утвержденная приказом директора завода, разрабатывает конкретные меры, непосредственно связанные с переходом завода на новые условия работы.

# ВПЕРЕД, КОМСОМЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ!

Последний, завершающий день работы комсомольского съезда Делегаты с разных концов страны уже обменялись опытом, договорились о планах на будущее. Открытые заботы и вниманию, полные сил и желания выполнять предначертания партии, собираются посланцы двадцатитрехмиллионной Ленинской комсомольской под сводами Дворца съездов.

Утреннее заседание 21 мая открывает первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов. Он сообщает, что на только что состоявшемся пленуме ЦК ВЛКСМ избрано бюро ЦК ВЛКСМ, а также секретариат Центрального Комитета комсомола. Первым секретарем ЦК ВЛКСМ избран С. Павлов. Секретарями ЦК ВЛКСМ избраны: В. Дувантsev, М. Журавлева, А. Камшалов, Т. Кученко, Б. Настухов, Ю. Торсуев, А. Чеснавичус.

Один из ленинских заветов молодежи — крепить революционную дружбу с трудящимися молодежи всех стран. Вот почему на съезде, как парол борцов с империализмом, вновь звучат слова «единство», «солидарность». Вновь с трибуны XV съезда комсомола выражаются сокровенные мысли и чаяния молодого поколения планеты.

О борьбе латской молодежи за мир и международное разоружение рассказывает приветствующий съезд представитель Коммунистического союза молодежи Латвии Гуннар Канструп.

Один из своих главных задач против латско-западногерманского военного сотрудничества. Мы рассматриваем атомное вооружение Западной Германии, говорит Канструп, как извращение над демократическими силами этой страны.

Новым этапом в укреплении единства молодых революционеров всего мира называет XV съезд Мануэль Ромеро, секретарь ЦК Союза коммунистической молодежи Колумбии. Он выражает уверенность, что боевая сплоченность молодого поколения способна разбить планы агрессоров.

От имени прогрессивной молодежи Австрии, Союза свободной австрийской молодежи съезд приветствует председателя этого союза Карла Рейтера. Он рассказывает о проблемах, стоящих перед молодежью Австрии, и отмечает, что трудящиеся и все демократические силы его страны достаточно сильны, чтобы успешно отразить реакционные и неонацистские устремления и добиться успехов в борьбе за мир.

Генеральный секретарь лиги «Эрикра» Австралии Мэвис Робертсон рассказывает в своем выступлении о все растущем в его стране молодежном движении протеста против агрессии США во Вьетнаме. Она говорит, что в этой

борьбе австралийская молодежь чувствует крепкую руку поддержки всех молодых коммунистов и прогрессивной молодежи мира. Яркой демонстрацией этой поддержки и единства считает Мэвис Робертсон XV съезд комсомола.

Молодые коммунисты Бразилии уверены, что советская молодежь сумеет выполнить задачи, поставленные XXIII съездом КПСС. Говорит представитель молодежничка Бразильской коммунистической партии Артур Лима. Ваши достижения, ваш пример оказывают неоценимую помощь в нашем движении. Несмотря на тяжелые условия, молодые бразильские коммунисты ведут активную борьбу за национальную независимость. Ваша дружба, ваша солидарность поддерживают нас в этой борьбе.

Мы рады учиться вашему опыту, заявляет секретарь коммунистической молодежи Бельгии Поллидор Ван ден Абелье. Мы уверены, что придет день, когда и мы тоже сможем жить в социалистическом строе. Это произойдет благодаря вам, товарищи, благодаря вашей моральной и практической поддержке.

Борьба за мир, национальное освобождение, прогресс и демократию во всех этих областях Ленинского комсомолу принадлежит ведущая роль инициатора, заявляет представитель Лиги ливанской молодежи Рахиф Файяд. Ваша деятельность вызывает восхищение и высокую оценку прогрессивной и демократической молодежи Ливана.

Братский революционный привет от молодежи Мексики передает делегатам XV съезда секретарь ЦК коммунистической молодежи Мексики Сельсо Гарса. Выдающиеся экономические, научные, культурные достижения социалистического лагеря во главе с СССР, заявляет молодой мексиканец, воодушевляют мексиканскую молодежь и ее авангард на новые большие победы.

От имени угнетенного народа Южной Африки привет съезду передает член национального руководства Африканского национального конгресса ЮАР Альфред Нзо.

Советский Союз всегда оказывал бескорыстную материальную помощь народам, борющимся за национальную независимость, говорит он. Это выражает революционная сущность первого в мире социалистического государства. Президент Всесоюзной федерации коммунистических прогрессивных лиг молодежи С. Муттутевана подчеркивает, что во главе могучего единого движения солидарности молодежи всего мира с борющимися Вьетнамом стоит советский комсомол.

Он выражает благодарность за помощь, которая охотно оказывается юными советскими гражданами международному молодеж-

ному движению и борьбе угнетенной молодежи во всем мире.

Председательствующий сообщает, что в адрес съезда поступили письменные приветствия от молодежи организаций Алжира, Перу, Гватемалы, Норвегии, Эквадора, «Португальской» Гвинеи, Мозамбика, Голландии, Швейцарии, Коста-Рики, Гондураса, Сирии, Ирана, Марокко, Исландии, Северной Ирландии, Испании, Португалии, Таоса, Канады, Бразилии, Италии, Бельгии, Мексики, Японии, Чили, Занзибара, Израиля, Рюкюна, Парагвая, Гаити, Нигерии, Панамы, Судана, Боливии, Португалии, Люксембурга, Западного Берлина.

От имени делегатов съезда, всего Ленинского комсомола С. Павлов благодарит зарубежных гостей за приветствия. Он выражает уверенность, что их борьба — это борьба за свободу, демократию и прогресса участвует в полной победе над силами эксплуатации, насилия и зла.

На трибуне — Герой Советского Союза летчик-космонавт Ю. Гагарин. Он напоминает, что в этом зале неоднократно звучали сообщения о наших достижениях в деле изучения и исследования космического пространства. Молодежь, комсомольцы приложат все свои силы, отдадут весь огонь сердца для того, чтобы изучение Вселенной в нашей стране шло очень быстрыми, космическими темпами. Первый космонавт вручает съезду подарок, сделанный руками молодежи Москвы и Подмосквы.

С. Павлов желает всем многочисленным друзьям комсомола хорошего здоровья, новых успехов в труде и заверлет товарищам трудящимся, зарубежным друзьям, что молодежь, комсомольцы приложат все свои силы, отдадут весь огонь сердца для того, чтобы изучение Вселенной в нашей стране шло очень быстрыми, космическими темпами.

После перерыва заседание съезда возобновляется. Зарубиными аплодисментами делегаты и гости встречают товарищи А. Н. Косыгина, К. Т. Мауэрова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полякина, М. А. Суслова, А. Н. Шелкина, В. В. Гришина, И. Н. Шелкина, Д. Ф. Устинова, И. В. Делитчева, Б. Н. Пономарева.

С большим воодушевлением съезд встречает предложение напечатать письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Во время чтения письма в зале неоднократно гремит аплодисменты.

Письмо Ленинскому Центральному Комитету партии принимается единогласно. Слова возникают овации, раздаются приветственные возгласы.

Отлагается Обращение XV съезда ВЛКСМ в прогрессивной молодежи всех стран в связи с агрессией США во Вьетнаме.

Обращение принимается единогласно. В течение нескольких минут слышатся аплодисменты, воз-

гласы: «Мир — Вьетнаму!», «Против американских агрессоров!», «Американские агрессоры, вон из Вьетнама!»

Съезд демонстрирует горячую солидарность советской молодежи с борющимися вьетнамским народом, уверенность в его победе над американскими империалистами.

Товарищи делегаты! — говорит первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. Повестка дня исчерпана, все вопросы обречены на окончательное решение нашего Союза, намечены рубежи, определены главные направления работы комсомола. Я думаю, что выражу общее мнение, если скажу, что съезд прошел на высоком подъеме, на хорошем комсомольском накале, с подлинным молодежным задором и оптимизмом. Вместе с тем он не был съездом парадных отчетов и рапортов. Его отличает глубокий анализ, стремление обогатить опыт работы комсомола, государственный подход к решению сложных и многообразных задач коммунистического строительства.

В работе съезда приняли участие представители 89 молодежных организаций из 78 стран мира, делегации Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов. Первый секретарь ЦК ВЛКСМ выражает искреннюю благодарность всем братским организациям, направившим на съезд своих представителей. Мы с огромным вниманием и интересом, говорит он, слушали волнующий рассказ о наших друзьях о жизни, труде и борьбе молодежи и девушек за рубежом. Их опыт убедительно свидетельствует о неуклонном росте прогрессивных сил молодежи мира, о крепнувшем единстве, монолитности и сплоченности всех молодых борцов планеты, вступающих за свободу, мир и прогресс.

Все мы до глубины души возмужали яркой манифестацией боевой солидарности прогрессивной молодежи мира с борющимися Вьетнамом. Набатов прозвучала на съезде протест советской молодежи, всех зарубежных товарищей против варварской агрессии американских империалистов во Вьетнаме.

Мы гордимся высокой оценкой деятельности ВЛКСМ, его борьбы за укрепление единства и сплоченности передовых и антиимпериалистических сил молодого поколения земли, которую дали представители братских союзов, присутствующие на съезде. Мы расцениваем это, а также их активное участие в работе нашего съезда как выражение чувств симпатии к советской молодежи, дружбы и солидарности с ней.

С. Павлов еще раз сердечно благодарит посланцев прогрессивной молодежи мира. Присутствие друзей на съезде, их пламенные выступления дали возможность еще

раз почувствовать огромную силу революционной солидарности молодежи мира, вновь показали прочность и нерушимое единство молодых борцов планеты, заявляет С. Павлов к съезду, благодарит делегатов за оказанное ему доверие и заверяет съезд, что будет неуклонно и активно проводить в жизнь коллективно принятую программу, настойчиво добиваясь улучшения содержания и качества комсомольской работы. Этому будут отданы все наши силы, все наш опыт, все наши знания и умения.

Мы с вами, товарищи, на старте новых больших и значительных дел. Весна, майский бодрящий ветер торопят в дорогу, зовут к интересной и жаркой работе, к новым поискам, стираниям и свершениям. Каждый из нас должен прийти в свой коллектив, своим друзьям ту возмужалость и боевой настрой, то огромное желание трудиться во имя счастья народа, во имя коммунизма, которыми переполнены сегодня наши сердца.

Пусть не будет в наших рядах ни одного равнодушного. Мы — дети революции, и оптимизм, жизнеутверждающее активное начало у нас в крови. На нашем комсомольском знамени ярко и неугасимо всегда будет гореть самая высокая планка — планка коммунизма. Пусть не будет в наших рядах ни одного равнодушного. Мы — дети революции, и оптимизм, жизнеутверждающее активное начало у нас в крови. На нашем комсомольском знамени ярко и неугасимо всегда будет гореть самая высокая планка — планка коммунизма.

Под горячие аплодисменты С. Павлов провозглашает приветствие в честь XV съезда комсомола, в честь братской солидарности с прогрессивной молодежью мира, в честь нашей славной коммунистической партии.

XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи объявляется закрытым. Под звуки марша Героя Советского Союза летчик-космонавт А. Леонов выносятся из зала Красное знамя ВЛКСМ.

Слова раздаются аплодисменты, возгласы в честь партии, ее Ленинского Центрального Комитета, по рядам прокатывается тысячекратное «ура».

Звучат мелодия партийного гимна «Интернационал». Ее подхватывают в президиум, партере, на балконах. Поют делегаты, ветераны партии и комсомола, зарубежные гости, все присутствующие на съезде. Это — могучая демонстрация преданности молодого поколения советских людей Коммунистической партии Советского Союза, которая ведет нашу страну, наш народ к светлому будущему — к коммунизму.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

(Корр. ТАСС).

# Со всех концов ПЛАНЕТЫ

По сообщениям ТАСС и зарубежных информационных агентств



Асуан сегодня. Тысячи феллахов из разных уголков страны приехали сюда, чтобы своими руками возродить Садд-Аль-Али. (Фотохроника ТАСС).

«Торжества дружбы и мира» — так называется массовая кампания, которую начал Союз чехословацко-советской дружбы. Она проходит под знаком дальнейшего укрепления братства, единства и дружбы между народами Чехословакии и Советского Союза.

Под звуки марша Героя Советского Союза летчик-космонавт А. Леонов выносятся из зала Красное знамя ВЛКСМ.

Слова раздаются аплодисменты, возгласы в честь партии, ее Ленинского Центрального Комитета, по рядам прокатывается тысячекратное «ура».

Звучат мелодия партийного гимна «Интернационал». Ее подхватывают в президиум, партере, на балконах. Поют делегаты, ветераны партии и комсомола, зарубежные гости, все присутствующие на съезде.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

Еще долго под сводами Кремлевского Дворца съездом слышатся комсомольские песни, звучит молодежь на новые подвиги во славу Родины, во славу героического советского народа — строителя нового, коммунистического общества.

торжества заключаются — от 2 с половиной до 8 с половиной лет. Подсудимым было предъявлено обвинение в принадлежности к народному движению за освобождение Анголы (НДОА) и в подготовке взрыва бомб в Луанде — административном центре Анголы. Во время «процесса» салазаровские судьи пытались добиться признания от обвиняемых жестоких пыток. После одного из таких «допросов» 29-летняя студентка Витория Алмейда де Суза была отправлена в психиатрическую больницу.

Десяти юношей и девушек проливали брызги под ноги генералов и полковников, открывавших в Нью-Йорке парад по случаю дня вооруженных сил. «Прекратите войну во Вьетнаме!» — восклицали молодые американцы в то время, как подвешенные полицейские и агенты в гражданской одежде поднимали их с мостовой и втаптывали в подвешившие полицейские машины. На другом углу участников парада вставали сотни пикетчиков с плакатами в руках: «Прекратите аскалонит войны», «Прекратите бомбить ДРБ», «Перестаньте убивать».

В Бомбее закончился 27-й съезд Всесоюзного конгресса профсоюзов. Съезд, который в одной из резолюций, принятой на участниках, декларацию и призывает рабочих развернуть широкую кампанию во имя предотвращения в жизнь мирных перспектив, которые она открыла. В резолюции подчеркивается настоятельная необходимость учреждения духа Ташкента.

Миссия связи верховного командования Народной армии Вьетнама в протесте в адрес правительства Южной Вьетнама, в частности, по наблюдению и контролю во Вьетнаме. В протесте говорится, что большие группы американских самолетов, базировавшихся на кораблях 7-го американского флота и на авиабазе Южного Вьетнама и Таиланда, неоднократно вторгались в воздушное пространство ДРВ. Они беспорядочно бомбили и обстреливали населенные пункты и промышленные объекты в провинциях Нгеан, Тхань-хоа.

В Сайтоне пятый день подрыв илут демонстрация протеста, участники которых требуют немедленной отставки японской хунты Нгуен Као Ки, спровоцировавшей в Дананге кровопролитные бои с повстанцами.

В воскресенье на улицы Сайгона вышли 2 тысячи буддистов. На демонстрацию слова были брошены отряды военной полиции. Полиция, как и в предыдущие дни, для разгона демонстрантов использовали слезоточивый газ. В ответ на это в них полетел град камней. После того как у полицейских иссякли запасы газов, буддисты сомкнули свои ряды и направились в центр города.

Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама 12 мая в бою в округе Дайлок, провинция Куанган, убили и раняли свыше 300 американских солдат, сбив пять вертолетов и захватили большое количество боеприпасов. 17 мая патриоты Южного Вьетнама в провинции Барна отбили несколько атак американской бригады на деревню Вильба, уничтожив 125 солдат противника, ранив и захватив в плен еще около 30.

## ПРОБЛЕМЫ НЕФТЯНОЙ ЦЕЛНЫ

— Когда же мастер станет хозяином буровой? — вопрос поставил главному бухгалтеру Н. В. Несинову нито ирипическим.

— Кто это мешает? Пускай хоть завтра становится. У нас внедрен бригадный контракт. Не верите?

Николай Георгиевич показывает лимитно-заборную карту бригады Н. М. Зайкина на 31-ю скважину. Смотрит: выписано бригаде 28 наименований различных материалов, записаны инструменты. В следующей столбце списаны те же материалы в восьми наименованиях. С поразительной точностью, до грамма и единицы. Теория (планирование) и практика (расход) — тютелька в тютельку. А ведь ни для кого не секрет, что так, к сожалению, на буровых пока не бывает. Это подтверждается, в частности, и общими перерасходами.

И все-таки бухгалтер настаивает: хозяйствен в бригадах внедрен. Плановые задания доводятся. Работники по бригадам есть. Что еще надо? — перечисляет он.

Мне же хочется ему сказать о том, чего не надо. Не надо показывать. Внедрили лимиты — так убедите сперва всех, что вы сами умеете их, относитесь к ним уважительно. Тогда и у мастеров о них мнение изменится. Пока же...

— Были фактуры, стали лимиты. Удобнее, правда, меньше бумажек. И все отличие. Учет и списание остались те же, — так сказал мастер А. А. Юсупов.

Мне пришлось наблюдать интересную сценку на буровой у мастера А. А. Юсупова.

— Александр Арфинович, дайте лампочку. Перегорела у нас старая, — попросил вошедший рабочий.

— Что вы с ними делаете? Не успевают выдавать. Учи — новый не получили до переезда, — отчитал мастер.

Признаюсь, мне понравилась такая рачительность Юсупова. Тем более что перед приходом рабочего мы с ним разговаривали о хозяйственном расчете, экономии. Видно, мастер и сам уловил между ними связь, потому что поспешил объяснить:

— Тут не в бережливости дело. Лампочек в экспедиции нет, нам их по счету выдают. Вынужден считать каждую.

Вынужден. Цемент же на буровой столько, что как бы его ни расходовали — все равно останется. Соответственное и отношение к нему. Я не считал, сколько выдано порванных мешков с цементом, сколько его распиано. Не мне прово-

дить инвентаризацию. Просто важный мешок цемента стоит доброй сотни лампочек. С затратами на доставку вертолетом, возможно, ценою и две сотни превысит. И ничего, вальцется.

— Все на пробуренный метр идет, — уверял слабух.

Разумеется, нормирование затрат, учет их в условиях разбросанности буровых, специфики деятельности нефтеразведчиков крайне сложны. На ряд материалов норм вообще нет. Экономистам из планового от-

дела, нормировщикам приходится нелегко. Они вынуждены пользоваться средними цифрами, цифрами, составленными геологическим управлением, взятыми из «Справочника укрупненных норм». Нет единой нормы буровой — своеобразная пристрелка перед завтрашним днем. И тут очень важно знать все фактические показатели работы бригад. А их-то, действительно точных, и нет.

Плановый отдел и бухгалтерия экспедиции помещаются в разных крыльях здания. Всего-то и расстояние метров тридцать. Договориться же им оказалось гораздо сложнее, чем пройти разделяющих метры.

Основной пункт, по которому нет договоренности, — ежемесячное списание материалов. Бригаде доводится план прохождения, объем материалов и инструментов. В конце месяца мастер списывает материалы оптом. Бухгалтерия принимает акты, не учитывая, сколько фактически пробурено и сколько надо было списать. Плановый отдел при составлении лимитно-заборной карты на следующий месяц не знает величины фактических остатков и выписывает материал «от нуля».

Бригадный хозяйствен, о котором настойчиво говорят в экспедиции, больше всего страдает от отсутствия сведений о фактическом расходе, больше всего нуждается в лимитировании и сопоставлении результатов. В последнее время плановый отдел пытается анализиро-

вать экономическую деятельность бригад вышкомонтажников, буровиков испытателей. Но анализ страдает большим недостатком — непостоянством и отсутствием сопоставления деятельности коллективов. Вероятно, поэтому нитка за исключением плановиков) и не пользуется им. А мастера вряд ли знают о деятельности экономистами работе. Это еще одна причина того, что мастера не интересуются вопросами экономики. Полчужков, не интересуются постоянно, целенаправленно. Стихийно им волей-неволей приходится сталкиваться с ними. Если так можно сказать, в

Экономическая лестничка бригад — нец — отделе экспедиции развора. Остается бригад — отделе приходится. Потому что здесь — не временная забывчивость. Это привычка укрупнившейся, привычной теплоты: экономиста — экономистам. Ссылки на специфику в данном случае навряд. Два или три года назад в экспедиции было создано общественное экономическое бюро. Говорят, был список его членов, получивали даже о плане работы. То ли бывший, то ли нынешний его председатель Николай Георгиевич Несинов (не переизбранный — это точно) убеждает при словах «общественное экономическое».

— Мы семь часов ежедневно экономикой занимаемся. О себе он сказал правильно. Но ведь остался еще около восьмидесяти человек. Почему бы не привлечь их во внимание?

В прошлом году положение чуть было не изменилось. При Александровском райкоме партии был создан районный технико-экономический совет. При нем — секция по геологоразведочным работам. Казалось, он мог бы доказать практической роль общественности, коллектива в экономической деятельности предприятия. Если бы...

— К сожалению, пока почти все ограничилось первым организационным собранием, — объясняет председатель совета, секретарь райкома партии И. И. Рукавов.

Кое-кому в экспедиции может показаться странным: ездил, ездил корреспондент по буровым и не написал о главном: о нефти, фонтане. Но написано как раз об этом. В Александровском районе создается новая отрасль промышленности в области — нефтяная. Экспедиция пора уже переключиться через первый этап — романтику десанта к деловой романтике бурной. Новая отрасль должна дать и образцы хозяйственности, умелого ведения хозяйства внутри производства. Того поиска, особое значение которого подчеркнул XXIII съезд КПСС: повседневной напряженной борьбы за экономию, за эффективность.

Л. ЛЕВИЦКИЙ, наш спец. корр.

## 2. ОТ РОМАНТИКИ ДЕСАНТА — К ДЕЛОВИТОСТИ

Два, три, пусть пять заполнительных работников, тоже очень энергичных, сами по себе ничего не изменили, пока не переломится отношение к экономике.

Коллективу экспедиции не хватало комплексов мер, стройной системы, чтобы можно было с уверенностью говорить: коллектив — экономиста — метр. Сейчас соединение короче: коллектив — метр. Но оно а расточительнее.

Мне вспоминаются встречи с мастерами. При всей разности характера их биографии схожи в одном: она практичная. Опытные, умелые организаторы труда в бригаде. Если потребуется — и заставить кое-кого работать, как надо. И у всех одно уязвимо, слабое место — отсутствие экономической подготовки. В учебных комбинатах их учили многому, только не экономии. Впрочем естественно. Предполагалось, что необходимые знания им помогут получить на местах.

Интерес, не упомяная о любви к любому делу, без знаний немис-

Самый крупный и мощный — цех бурения. Цеховая администрация: начальник Г. И. Ярыгин, старший инженер Я. Г. Ганюк, старший геолог Н. Е. Некрасов. Все. Ни экономиста ни нормировщика. Точнее было бы назвать — филиал производственно-технического отдела. Более скромный по количеству инженеров и своим правам, хотя в принципе наиболее богатый своими обязанностями. Все отлично понимают «неустойчивость» их позиции, и круг обязанностей ограничили техническими вопросами.

Экономическая лестничка бригад — нец — отделе экспедиции развора. Остается бригад — отделе приходится. Потому что здесь — не временная забывчивость. Это привычка укрупнившейся, привычной теплоты: экономиста — экономистам. Ссылки на специфику в данном случае навряд. Два или три года назад в экспедиции было создано общественное экономическое бюро. Говорят, был список его членов, получивали даже о плане работы. То ли бывший, то ли нынешний его председатель Николай Георгиевич Несинов (не переизбранный — это точно) убеждает при словах «общественное экономическое».

— Мы семь часов ежедневно экономикой занимаемся. О себе он сказал правильно. Но ведь остался еще около восьмидесяти человек. Почему бы не привлечь их во внимание?

В прошлом году положение чуть было не изменилось. При Александровском райкоме партии был создан районный технико-экономический совет. При нем — секция по геологоразведочным работам. Казалось, он мог бы доказать практической роль общественности, коллектива в экономической деятельности предприятия. Если бы...

— К сожалению, пока почти все ограничилось первым организационным собранием, — объясняет председатель совета, секретарь райкома партии И. И. Рукавов.

Кое-кому в экспедиции может показаться странным: ездил, ездил корреспондент по буровым и не написал о главном: о нефти, фонтане. Но написано как раз об этом. В Александровском районе создается новая отрасль промышленности в области — нефтяная. Экспедиция пора уже переключиться через первый этап — романтику десанта к деловой романтике бурной. Новая отрасль должна дать и образцы хозяйственности, умелого ведения хозяйства внутри производства. Того поиска, особое значение которого подчеркнул XXIII съезд КПСС: повседневной напряженной борьбы за экономию, за эффективность.

Л. ЛЕВИЦКИЙ, наш спец. корр.

## ЦЕННАЯ ПОДМОГА

17 мая Паралельские объединения «Сельхозтехника» получили новые тракторы МТЗ, автомашину ГАЗ-51, приобретенные тележки для тракторов, сеялки, универсальные пропашки, зерносушилки, культиваторы и 5 самоходных комбайнов. Дополнительно в этом ме-

сяе объединение «Сельхозтехника» получить оборудование и необходимые запасные части.

Недавно в совхоз «Пудинский» на трех латках отправлены сельскохозяйственные машины.

В. КОНИЦЕВ.

## Поселки переименованы

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР в Томской области переименован ряд населенных пунктов.

В Асиновском районе появились поселки Светлый и Отрадный. Первый из них ранее назывался поселком «Сельхозтехника» Новосибирского сельсовета, второй — Окопосельком (Минусинский сельсовет).

Натурный — это название присвоено поселку базы отормночно совхоза Кожевинского сельсовета Кожевинского района.

Поселок базы «Заготскот» Басмасовского сельсовета Паралельского района — теперь поселок Береговой, а поселок той же базы на территории Кузнецкого сельсовета Первомайского района — Заливной.

В Чаинском районе появились свои «Черемушки». Это личное название получил поселок школы-интерната Подгорного сельсовета.



Звучит протяжная нота. Что это? Ми? А может быть, соль? Напряженное внимание написано на лицах маленьких учеников Каргасокской музыкальной школы. Ведь на

занятиях сольфеджио, которые ведет Галина Федоровна Вишневецкая, вырабатывается музыкальный слух.

Фото В. Луканова.

# Дневник искусства Вечер русского романса

В истории музыки романсу принадлежит значительное место. Пожалуй, не найдется композитора, который не пробовал бы своего пера в этом жанре, а в русской музыке романс — одна из самых ярких страниц. Тем приятнее было видеть новую афишу, возмещающую во встрече русского романса, подготовленного артистами Томской областной филармонии.

Концерт начался выступлением солистки филармонии Натальи Гавриловой. Воспитанница Томского музыкального училища, Наталья Павловна уже двенадцать лет работает в нашей филармонии. Артистка хорошо знает по многочисленным концертам в городе, в клубах и домах культуры области. Вот и на этот раз мы услышали в ее исполнении ряд романсов русских композиторов XIX века. Голос Н. Гавриловой — красивого тембра, ровное во всех регистрах меццо-сопрано, которому доступна передача тонких нюансов чувств и настроений. В романсе А. Рубинштейна «Ночь» пение удачно перешло от страстной

кульминации к нежнейшему пиано в коде, романс Булахова «Не пробуждай воспоминаний» был исполнен со сдержанной простотой, в которой незримо присутствовало глубокое чувство. Выразительно прозвучала и партия виолончели (арт. В. Иванов), внешая тонкий рисунок в инструментальном сопровождении романса. С большим успехом исполнила певица романсы Абаза «Утро туманное», Дебюсси «Не брани меня, родная», Толстой «Я тебе ничего не скажу» и «Тихо все» в сопровождении троицы фортепиано — Е. Федорова, скрипка — Ю. Ротт, виолончель — В. Иванов.

Во втором отделении концерта выступил солист Томской филармонии Григорий Шевченко. В этом году Григорий Захарович отмечает четверть века своей творческой деятельности. Программа его выступления была составлена в основном из романсов лирико-драматического и трагедийного характера. На наш взгляд, артисту более всего на этот раз удалось романсы лирического плана. Исполняя их, Шевченко от-

казывается от внешней игры, поет просто и вместе с тем выразительно. Хочется отметить исполненный с подъемом «Рыцарский романс» М. Глинки и полный динамики романс Титова «Я знал ее милым ребенком». Удачен был выбор романсов, исполненных в сопровождении арфы (арт. Н. И. Шатская). Закончил свое выступление Г. Шевченко исполнением на бис романса «Я встретил вас».

В концерте принимали участие солисты-инструменталисты. Концертмейстер симфонического оркестра Ю. Ф. Ротт (скрипка) исполнил ряд произведений, среди которых выделяется проникновенное исполнение «Романса» Р. Глиера из бал-

ета «Красный цветок». Молодая артистка Н. Шатская начала свое выступление весьма неуверенно, но скоро победила волнение и исполнила «Вариации на тему Моцарта» М. Глинки, показала артистизм и тонкую музыкальность. Успешно справилась со своими задачами аккомпаниаторка молодая пианистка Е. Федорова.

Концерт прошел успешно, и надо надеяться, что теперь администрация филармонии будет проявлять больше инициативы, изобретательности и энергии, чтобы tonight в будущем смогли чаще видеть афишу о концертах камерной музыки, которую они знают, ценят и глубоко понимают.

Н. ВОРОБЬЕВА.

## СПОРТ

### НАКОНЕЦ-ТО ПОБЕДА!

Четыре поражения подряд, а главное, открыто слабая игра наших торпедовцев, особенно в матчах с своим полем, разочаровали томских болельщиков, полагая, что в них не вернее в способность команды вести на равных игру с сильными соперниками из класса «А».

Тем более приятно и знаменательно победа в позавчерашнем матче с «Энергетиком» из Душанбы, старожилым второй группы класса «А».

Как видно, последние поражения послужили горьким, но добрым уроком и тренерскому совету, и игрокам «Торпедо». В матчах продолжались безуспешные поиски лучшего состава, отработавшиеся взаимовыгодные различия звеньев. Отрадно, что команда избежала психологического шока. И позавчера болельщики увидели торпедовцев свежими и готовыми к упорной борьбе. «Торпедо» показало хорошую разностороннюю, порожу красивую игру. Это — главный результат встречи. А гол и победа явились естественным результатом такой игры.

Тактика, которую избрали торпедовцы, была простой и рациональной. Вперед были выдвинуты трое нападающих — Боровик, Абазов и Юров, а полузащитники Ченцов и Ханян, контролируя центр, питали их мячами. Особенно следует отметить продуктивную игру Ханяна. Он пошел в атаку, и вовремя приходил на помощь защите. Таким образом, в нападениях у томичей, как правило, оказывалось пять игроков. Такая тактика могла принести успех лишь при надежной игре защиты. А защитная линия играла на этот раз значительно увереннее. Но поработать ей пришлось порядком. Особенно во втором тайме, когда гости, пытаясь уйти от поражения, усилили нападения в ворота томичей. В эти минуты дерзкой и четкой игрой показал Тонянич, выполнявший роль «чистильщика».

Игра началась настоятельными атаками торпедовцев. Умело используя скоростные данные и быструю реакцию Боровика, они в основном вели наступление по левому краю. Однако почти сразу контратака гостей на 13-й минуте из-за грубой ошибки вратаря Демидки закончилась голом в ворота хозяев поля. Но этот успех не внес растерянности в ряды торпедовцев. Они так же настойчиво и планомерно вели наступление. О их атакованном преимуществе в первом тайме говорит количество угловых. Томичи подали 10, а гости — лишь один. Но ирриторить свое преимущество в голах томичам мешало отсутствие пришедших ударов по воротам. Но вот на 30-й минуте Боровик, получив мяч в штрафной площадке, сильным и точным ударом направляет его в гол.

В начале второго тайма хозяева поля после удара Абазова закрепляют успех — 2:1. После этого до конца встречи более активны гости. Потускнела игра уставших Боровика и Абазова. Не внес свежести в игру нападения и заменивший Юрова Иенко. Не смог он, оказавшись один на один с вратарем, использовать верную возможность забить гол.

Счет 2:1 в пользу томичей точно отражает соотношение сил в этом матче. Болельщики остались довольны игрой своей команды. Но их интересует вопрос: что это — эпизодический порыв или признак стабильности мастерства томских футболистов? Ответ на этот вопрос дадут очередные матчи и прежде всего предстоящая встреча в пятницу с «Алгой».

В. ИВАНЧ.

Сообщаем результаты встреч на других полях зоны «Кузбасс» (Искра) — «Шахтер» (Караганда) — 0:1; СКА (Новосибирск) — «Алга» (Фрунзе) — 2:2; «Томь» (Барнаул) — «Иртыш» (Омск) — 3:1; «Локомотив» (Челябинск) — «Луч» (Владивосток) — 4:1; «Звезда» (Пермь) — «Политотдел» (Ташкентская обл.) — 0:2; «Уральские» (Свердловск) — «Восток» (Усть-Каменогорск) — 4:0; «Строитель» (Уфа) — «Строитель» (Ашхабад) — 0:0.

### Постоянство лидеров

ВИСМАР. 22 мая. (ТАСС). Шесть участников велогонки мира одновременно приехали на финиш в Висмар, пройдя из Росток 93 километра за 2 часа 10 минут 36 секунд. На мгновение раньше линию финиша пересек итальянец Антонио Албонетти. Он и стал победителем гонки на этапе. Второе место занял Альберт Хоубер (Бельгия) и третье — Алталь Медьяриа (Венгрия). Пятым

был капитан советской команды Гайнан Сайдукин.

Во второй большой группе, финишировавшей через 22 секунды, пришли ленинградцы Алексей Петров, мичман Александр Дохлаков и остальные советские гонщики.

После двенадцати этапов лидером гонки в личном зачете остается француз Бернар Гойо, а в командном зачете — советские спортсмены.

### ПОВЕДНЫЙ ГОЛ МИНЧАНИНА

БРОССЕЛЬ. 22 мая. (ТАСС). Футболист сборной СССР минчанин Эдуард Малюфев забил на 14-й минуте игры единственный гол в ворота сборной Бельгии, решивший исход матча двух национальных сборных.

### «Спартак» с трудом ушел от поражения

Ташкентские футболисты вновь блеснули отличной игрой против московского «Спартака». Лидеры чемпионата — спартаковцы с трудом ушли от поражения, сыграв со счетом 1:1 — в точности так же, как ранее закончил свои встречи «Искра» с московскими командами «Торпедо», ЦСКА и «Динамо».

Зам. редактора Е. М. ШАТОХИН.

Автомобиль ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР слушателей на курсы по подготовке мотоциклистов, шоферов-любителей, шоферов 1-го, 2-го и 3-го классов, а также инструкторов практического вождения автомобиля.

Обращаться: гор. Томск, проспект имени В. И. Ленина, 140, с 16 до 18 часов ежедневно, телефоны №№ 23-52, 48-53. 2-1

Мельникову срочно требуется на постоянную работу: мотористы, транспортники, плотники, составитель на железнодорожную ветку, разнорабочие в цехи, уборщики, охранники, заведующий хозяйством и электромонтеры, в детский сад — няни.

Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: г. Томск, ул. Мельничная, 40, отдел кадров.

Томский горкомхоз запрещает производить посадку картофеля на участке между дамбой, Клиническим переулком и Мавлюковским озером. Этот участок закреплен за конторой зеленого хозяйства для выращивания цветов.

2-1

Объединенный совет по биологическим наукам при Томском университете объявляет, что 6 июня, в 14 часов, в аудитории № 317 главного корпуса состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени доктора биологических наук И. Ф. Житого на тему: «Очерк экологии блох грызунов Сибири и Дальнего Востока в связи с эпидемиологическим значением».

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Управлению топливной промышленности срочно требуется бухгалтер-ревизор на временную работу.

Обращаться: г. Томск 50, переулок Баженова, 31, комната 85.

г. Томск 50, типография № 2 «Красное знамя».

КЗ01110 Заная № 1626

## ОБСКАЯ РАПСОДИЯ

ОТКРЫЛАСЬ навигация, и Обь стала большой оживленной дорогой. Одни суда движутся вниз, на север, другие держат путь навстречу. Отсюда, с Колпашинской пристани, в трудом просматривается противоположный берег. Далеко маячат очертания лесозаводов. Там формируются нараван. Хорошо виден стоящий на якоре лихтер, груженный лесом. Режником Нарымского эксплуатационного участка надо перевести нынче, в судах 1 миллион 700 тысяч кубометров древесины.

Особенно четко ощущаешь пульс реки, когда находишься на грузовом причале пристани Колпашево. На стреле башенного крана, словно, маленький огонек, трещит красный флажок. Он все время в движении. Из объемистых трюмов теплоходов кран поднимает и переносит на берег контейнеры, ящики, мешки, тюки. В ворота грузового причала одна за другой с стока сползают автомашинны, выстраиваются в очередь, оседают под тяжестью

груза и, сердито урча, ползут обратно.

У работников грузовой конторы — время «лик»: их осаждают многочисленные ожидавшие за зиму клиенты — оформляют документы на получение и отправление грузов. Мелькают названия городов, железных дорог. Начальник грузовой конторы З. П. Галкина рассказывает, что с первых дней навигации Колпашево управляет посевной материал — зерно. Ношел лес в судах. Отправлены для новостроек пиломатериалы. Отгружают продукцию мясокombат, пищекомбинат, комбинат бытового обслуживания. Они адресуют ее в Томск и Новосибирск.

А сверху, главным образом из Новосибирска, бесконечным конвейером идут лихтеры, самосвалы, теплоходы, лизуны. Они доставили тонн бурового оборудования для нефтеразведки, комплекты жилых домов, товары народного потребления, много строительных материалов. «СТ-232» и «СТ-237» привезли почти тысячу тонн це-

мента. «СТ-776» и «СТ-777» доставили грузы в контейнерах. Ими же были заполнены трюмы лихтеров № 699 и № 435. Получены также железобетонные конструкции, несколько барж гравия, каменного угля и много других грузов.

Работа кипит на грузовом причале пристани. Его начальник П. Ф. Родиков рассказывает, что нынче на причале осваивается новая технология обработки судов. В распоряжение пристани уже получено два специальных электрогравитационных лихтера. В ближайшее время придут еще два. Теперь на разгрузке теплоходов заняты всего четыре человека, а в прошлую навигацию постоянно трудилась бригада грузчиков из 12-14 человек. Механизация позволит ускорить обработку каждого судна и резко сократить трудозатраты.

По соседству с грузовым причалом — пассажирский. Сверху и снизу река уже прибыла первые сотни пассажиров. Для Колпашево, не имеющего железной дороги, река — главная пассажирская магистраль. Когда она начинает действовать, сразу оживляется северный город. Не так давно по Оби курсировали на север старые, неуклюжие пароходы, причем на линии Томск — Колпашево был всего один. Укассовых окошек тянулись очереди. А теперь расписание движения судов сообщает, что ежедневно на Томск уходят крылатые «ракеты». Они курсируют также на линии Колпашево — Новосибирск и Томск — Каргасок. А о пароходах и теплоходах и говорить

нельзя: их много, и тому же они удобные, комфортабельные, построенные для нашей страны в Венгрии и Чехославии. В расписании часто встречается название города Сургута. Большие суда пойдут нынче и в Александровское — нефтяную столицу нашей области. Туда через день приходит из Новосибирска через Колпашево пассажирские теплоходы. На этих судах особые пассажиры: один едет везет, а другие сразу с семьями и труппами — надолго. Они намерены обживать рабочие поселки и будущие города, будут строить их сами на обском севере, там, где, в тайге открываются нефтепромыслы.

С Кубани, Кавказа, из Ставрополя, Башкирии едут новоселья, слушают, как шумит волной могучая Обь: дыхание севера здесь чувствуется отчетливо. Деревья еще голые, нестнет дым и разгуляется ветер, начнет сечь льно морным снегом. Но новоселья видят за снегом, за хмурым тайгой голубые города.

Восхитительная музыка трудового ритма Оби, неповторима ее рапсодия. Вот сверху, из-за поворота, выплывает судно. На борту видны крупные буквы «ТН» — «танкер нефтеналивной». Полоחים на его мачте вымпел, сверкает белоснежные бакки, на которых четкие надписи: «Не курить! Огнеопасно».

Обычно суда не минуют Колпашево. Но этому некогда, у него дальний путь — на север. Там нефть, 80 000 тонн томской нефти, получит нынче страна.

П. КЕТСКИЙ.

## ПЕРЕД ШТУРМОМ

Темный ноздреватый лед плывет по Улу-Юлу. Таежная река и не подозревает, что по воле человека ей предстоит этим летом изменить свое русло, чтобы железнодорожной магистралью Асино — Белый Яр не пересекать его дважды.

С этой целью сюда, в глухую тайгу, пришли гидрогеологи — участники строительства Волго-Донского и Туркменского каналов, Куйбышевской и Горьковской ГЭС.

— Наши земснаряды трудятся почти во всех городах на Волге, — не без гордости рассказывает гидротехник Л. И. Карых и Д. А. Пидий. — На Волге была дуга в девятнадцать километров, а мы ее выпрямили четырехкилометровой канавой. И пошли суда прямым путем.

Каждым земснарядом за сезон предстоит намывать около двадцати тысяч кубометров грунта. Это не легкая задача. Гидротехники семидесятого земснаряда решили в этом сезоне трудиться посменно.

Мощная техника приведена в боевую готовность. Уложено 600 метров трубопровода. На Улу-Юле сейчас находится головной участок строителей железной дороги, здесь будет железнодорожная станция.

П. КЕТСКИЙ.

## Нужный человек на нашей улице СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ

ЧИТАТЕЛЬНИЦА нашей газеты М. Конопалая обратилась в редакцию с просьбой: «Расскажите о людях общества Красного Креста. Труд их многообразен и нелегок. Но мало кто знает о их работе».

Письмо напомнило мне встречу с Галиной Павловной Сорониной.

Она пришла к нам в редакцию расстроенная.

— Помогите, — обратилась она. — Я уже обила пороги многих учреждений, но все без толку. Конечно, все, кто отказывал в моей просьбе, формально правы, но...

Попросили успокоиться, объяснить по порядку.

Нет, Галина Павловна хлопотала не за себя. Речь шла об одной старушке, что давно и тяжело болела. За последние время здоровье ухудшилось, но «хроников» в стационарные больницы не принимали. А осгавлять ее одну в постели стало невозможно. И Галина с помощью общественной доблести добилась своего: старушку устроили в одну из стационарных больниц. Не в натуре Галины оставить человека в беде.

Душевность — это такая черта характера, которая красит человека на любой должности, а на той, которую занимает Соронина, она просто необходима. Потому что Галина Павловна — патронажная сестра обкома Красного Креста.

Формально обязанности участковой медицинской сестры не так уж сложны: прийти к больному на дом, поставить укол, проследить, чтобы больной регулярно принимал лекарства, в случае необходимости — вызвать на дом врача для консультации. А по существу это очень хлопотливая должность. Больные, за которыми наблюдает патронажная сестра, разные по характеру, неодинаково их семейное положение. Но в основном это люди одинокие, у которых никому сбегать не только в аптеку, но и за хлебом. К таким нужен особый подход. Надо как-то и помощью организовать, а иной раз просто сердечно поговорить: ведь человек один лежит в постели годами.

Вот для таких больных лучше нашей Гали не найти — рассказывает Анна Александровна Юрьева, терапевт третьей городской поликлиники. — И, привнося, зная ее сердечный характер, мы авзваливаем

на ее плечи пошу потяжелее, прикреплем ее и особенно трудным больным. Знаем, что Галина не спавует перед трудностями. Больные ее любят искренне. А вообще-то лучше походите с ней по участку. Сами пациенты о ней лучше расскажут, — посоветовала Анна Александровна.

И вот мы идем с Галиной Павловной. Участок ее далеко — на Черемошниках.

Стучим в квартиру Деметьевых. Мать и дочь много лет прикованы к постели. Как видно, приход Галины Павловны для них — большая радость.

Поробно и с явным удовольствием они рассказывают о событиях прошедшего дня. События этих мало и они скучноваты для постороннего человека, но Галина Павловна умеет слушать своих пациентов.

— Хлеб есть? Или принести? — спросила Галина на прощание.

— Спасибо. Есть. Сегодня обойдемся.

С сожалением Деметьевы прощаются с Галиной Павловной. Они понимают, что ей надо войти не в один дом за этот день, и не удерживают ее.

Чаще, чем к другим, Галина ходит и к сестрам Перушиным. Их трое. Но без Галии им тоже не обойтись. Младшей сестре, Татьяне Полукутовой — 70 лет. Ей трудно ухаживать за старшей парализованной сестрой Зинаидой.

Два года ходит Соронина в эту квартиру. И часто только для того, чтобы провести Зинаиду Полукутовую от кровати до окна: той необходимо двигаться.

ПОГОДА

24 мая по Томской области ожидается переменная облачность, без осадков, ветер переменный, 5—10 метров в секунду, температура по юго-западным районам 22—27 градусов



Одна из пациенток Сорониной сказала мне: — Знаете, раньше медицинских сестер называли мяге и теплее — сестра милосердия. Очень точное русское определение. Это значит — человек милосердия, доброго сердца. Галина наша именно такая. Очень отзывчивое у нее сердце. Не каждого из нас она в силах излечить от многочисленных болезней, но она облегчает наши страдания. Ухаживать за тяжелобольными, за родным человеком тяжело, а за шестью-восьмью совершенно чужими людьми — вдвойне. Но Галина мужественно несет свою нелегкую ношу, хотя у самой двое малышей, муж — недавний студент и сама — заочница, хлопот по дому тоже хватает.

Муж Галины Геннадий Соронин месяц как закончил техникум. Ему предстоит ехать на север нашей области, к нефте-разведчикам. Он — геофизик. Галина едет вместе с ним. И на новом месте она думает работать патронажной медсестрой от общества Красного Креста.

Помогаем же ей доброго пути. Сестра милосердия Галина Павловна Соронина будет нужным человеком на любой улице.

Г. ГАЛАНОВА.

На снимке: Г. П. Соронина. Фото В. Ефименко.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

24 мая — «Великий волшебник». Начало в 18 час. 25 мая — «Между льдинами». Начало спектакля в 19 час. 30 мин.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО — Большой зал — «Рано утром» — 9:20, 11:10, 13:14, 14:50, 16:40, 18:30, 19:20, 22:10. — «Молодин» из Мязюла» — 9:20, 11:05, 12:50, 14:35, 16:20, 18:10, 20:21, 21:30. Фильм для взрослых. Зал «Инохроний» — «Париж» — 9:30, 11:45, 14, 16:15, 18:30, 20:45. «Умительное ридо» — 10:30, 12:45, 15, 17:15, 19:30, 21:45. «ОКТАБЕРЬ» — Голубой зал — «Рано утром» — 9:10, 11:05, 12:50, 14:45, 16:40, 18:35, 20:30, 22:25. Зеленый зал — «Рано утром» — 10:25, 12:20, 14:15, 16:10, 18:05, 20, 21:55. имени И. ЧЕРНЫХ — Большой зал — «Молодин» из Мязюла» — 9:10, 11:45, 13:30, 15:15, 17:10, 18:55, 20:40, 22:25. Фильм для взрослых. «ШОПЕР» — «О чем молчала тайга» — 9:20, 11:05, 12:50, 14:35, 16:20, 18:05, 19:55. — 18:05, 20, 21:55.

## Школьные программы по истории и биологии

МОСКВА. 16 мая. (Корр. ТАСС). Новые программы по истории для средней школы и по биологии для 10-х классов утвердила коллегия Министерства просвещения РСФСР.

Программу по истории подготовила комиссия в составе видных ученых, учителей, сотрудников научно-исследовательских институтов, МГУ. Проект программы широко обсуждался во всех республиках, крупных городах страны и встретил одобрение.

Авторы разработали целостный единый курс отечественной истории, который будет изучаться в 7—10-х классах. Новую и новейшую историю школьники будут проходить в 8—10-х классах. Знакомство с историей СССР начнут четвероклассники по лучшим рассказам русских и советских писателей. В пятых классах будет преподаваться история древнего мира, в шестых — средних веков.

Новая программа, как сообщила академик И. В. Зинкина, имеет вид предельно всего повышенные научно-теоретическое уровня преподавания истории. Изучение истории СССР должно стать для молодежи неиссякаемым источником мужества, принципиальности, чувства ответственности перед Ро-

динной, готовности и ее защите. В курсе истории более полно освещаются свободолюбивые и революционные традиции народов Советского Союза, их самоотверженная борьба за независимость Отчизны. В новейшей истории отражены решения XXIII съезда КПСС.

Комиссия стремилась учесть возрастные особенности учащихся, а также устранить имеющиеся в отдельных курсах перегрузку, создать более благоприятные условия для основательного изучения предмета.

Не менее авторитетная комиссия работала над программой по общей биологии для десятых классов общеобразовательных школ с вечерних.

Коллегия утвердила одновременно и новое учебное пособие «Общая биология». Оно написано ленинградскими учеными: доктором биологических наук А. Д. Брауном, членом-корреспондентом АПН РСФСР Н. М. Верзилиным, профессором А. С. Давидовским, Л. Н. Жинкиным, Ю. И. Полянским, кандидатом педагогических наук В. М. Корсунской и кандидатом биологических наук К. М. Сухановой.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

24 мая — «Великий волшебник». Начало в 18 час. 25 мая — «Между льдинами». Начало спектакля в 19 час. 30 мин.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО — Большой зал — «Рано утром» — 9:20, 11:10, 13:14, 14:50, 16:40, 18:30, 19:20, 22:10. — «Молодин» из Мязюла» — 9:20, 11:05, 12:50, 14:35, 16:20, 18:10, 20:21, 21:30. Фильм для взрослых. Зал «Инохроний» — «Париж» — 9:30, 11:45, 14, 16:15, 18:30, 20:45. «Умительное ридо» — 10:30, 12:45, 15, 17:15, 19:30, 21:45. «ОКТАБЕРЬ» — Голубой зал — «Рано утром» — 9:10, 11:05, 12:50, 14:45, 16:40, 18:35, 20:30, 22:25. Зеленый зал — «Рано утром» — 10:25, 12:20, 14:15, 16:10, 18:05, 20, 21:55. имени И. ЧЕРНЫХ — Большой зал — «Молодин» из Мязюла» — 9:10, 11:45, 13:30, 15:15, 17:10, 18:55, 20:40, 22:25. Фильм для взрослых. «ШОПЕР» — «О чем молчала тайга» — 9:20, 11:05, 12:50, 14:35, 16:20, 18:05, 19:55. — 18:05, 20, 21:55.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Рабочий поселок» (две серии) — 15, 18, 20:35. «Сергей Есенин» — 16. «Гордый вызов» — 18, 20, 22.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Сергей Есенин» — 16. «Гордый вызов» — 18, 20, 22.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 24 мая 18:30. К 50-летию Октября. Программа документального кино. 18:50. Эфирный фильм. 19:40. Экономический вестник. В программе «Пятница одного часа»: «Предприятия Томска — современное управление». «Юности» с бесконечными сердцами» 20:10. Новости. 20:30. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Удовлетворительный фильм «Росквасы о Ленине».

Земельные участки, ограниченные улицами Новосибирской, имени Шевцовой, Суворова и переулкам Фабричным, а также по улице Профсоюзной № 22 отведены под строительство. Посадка огородов запрещена.

Принимаются заказы на распиловку дальневосточного леса в нераспределенном количестве. Обращаться: г. Томск 12, улица Нахимова, 98, телефон 20-41.